Звіт про діяльність закладу загальної середньої освіти                      за 2016/2017 навчальний рік
Навчальний заклад Харківський ліцей № 107 ХМР ХО є юридичною особою, має печатку, штамп, бланк. Підпорядковані Управлінню освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради.
Будівля ліцею прийнята в експлуатацію в 1978 році. 
        Освітня діяльність у Харківському ліцеї № 107 функціонує в правовому полі, що ґрунтується на Конституції України, Законах України "Про освіту", враховуючи зміни до Закону України "Про загальну середню освіту" та інших нормативних документах, що не суперечать законодавству України в галузі «Освіта».

Навчальний процес у закладі ведеться відповідно до Державного стандарту початкової загальної освіти та Державного стандарту базової і повної середньої освіти, на підставі Робочого навчального плану і навчальних програм, що затверджені в установленому порядку.

Державна атестація навчального закладу відбулася в 2009 році на високому рівні (відповідно до наказу Харківської обласної державної адміністрації головного управління освіти і науки "Про результати державної атестації навчального закладу № 106 від 04.03.2009р.") 
Наступна атестація навчального закладу запланована на 2018/2019 навчальний рік. З огляду на це адміністрація ліцею звертає увагу на стан ведення ділової документації у ліцеї, тим самим готуючись до атестації навчального закладу.
У 2016/2017  навчальному році педагогічний колектив працював над педагогічною темою «Спрямування навчально-виховної та управлінської діяльності педагогічного колективу на створення інформаційного простору ліцею з метою забезпечення оптимальних умов для розвитку творчої особистості», а саме працював над методичною темою «Система роботи вчителя з розвитку творчих здібностей та обдарованості  учнів в умовах допрофільної підготовки та профільного навчання».

 Аналіз структури і мережі ліцею за минулий навчальний рік.  У 35  класах навчалось  1046 учнів, з них  - 53 % дівчаток. 

З 1 вересня минулого року по 16 червня цього року із закладу вибуло 23  учнів, з них  12 учнів  вибули  до інших закладів міста, 3  - у заклади України, 8 - за межі України. Аналізуючи перехід учнів до інших закладів міста, необхідно відзначити, що головною причиною вибуття учнів була  зміна  місця  проживання.

За звітний період до закладу  прибуло 8  учнів. Основна мета переходу - поглиблення  знань  з  окремих предметів та зміна місця проживання.

       В минулому навчальному році:

· до наступного класу переведено  901 учень,  з них нагороджені похвальним листом   46 учнів;

· Закінчили 9 клас –   92 учні; 
· 1 учень отримав свідоцтво з відзнакою.

· 11 клас – 53 учні;

· 1 учнів претенденти на золоту медаль;

· 3 учнів – на срібну;

· 24 випускники 9-х класів нагороджені похвальними грамотами „За особливі успіхи у вивченні окремих предметів”.

Якщо проаналізувати продовження навчання випускників 9-х класів у стінах рідного ліцею за останні три роки, то можна побачити, що відсоток учнів, які вирішили продовжити навчання практично не змінився, як видно на діаграмі.
Індивідуальне навчання.  В ліцеї вісім учнів навчаються за індивідуальною формою. За результатами моніторингу успішність учнів даної категорії знаходиться на достатньому та високому рівнях. 
Підсумки роботи ГПД.

Працювало 3 групи продовженого дня, які відвідувало 90 учнів 1-4 класів. Вихователі: Лахтурова В.М., Романова Т.В., Подольська Ю.О., Рибалка Т.В., Тодорова О.В.
На наступний навчальний рік також планується робота 3 груп продовженого дня.
Про облік дітей і підлітків шкільного віку в 2016 році 

Загальна кількість дітей і підлітків шкільного віку у 2016 році  складала 677 дітей. Із них: 

· не мають повної загальної середньої освіти  – 655;

·  відсутні відомості про  навчання  – 0;

· підлягають навчанню – 645;

· не підлягають  навчанню – 10;

· навчаються у загальноосвітніх навчальних закладах усіх типів і форм власності  - 609,

·  навчаються у професійно-технічних навчальних закладах – 2;

· здобувають освіту у вищих навчальних закладах І-ІІ рівня акредитації – 34.

     На сьогоднішній день проводиться робота щодо обліку дітей та підлітків шкільного віку в 2017 році.

Соціально-психологічна складова. Робота з дітьми пільгових категорій.
На обліку соціально-педагогічної служби ліцею перебувало:                            

· 18 дітей – сироти та діти, позбавлені батьківського піклування (біологічних сиріт - 7 чол., 

                           соціальних сиріт – 11 чол.);

· 22 дитини  з  15 малозабезпечених сімей;

· 18  дітей реєстрація яких була проведена згідно  ст. 135 сімейного кодексу України;

· 47 дітей з 27 багатодітних сімей  (враховуються тільки ті діти, які навчаються та виховуються у даному закладі освіти);

· 14 дітей напівсиріт;

· 15 дітей-інвалідів;

· 2 дитини, що постраждали внаслідок 

   аварії  на ЧАЕС. 
Для учнів даних категорій у поточному  навчальному році було зроблено:

·  Видано грошову допомогу на загальну суму 18 000 грн.:

· Малозабезпеченим сім’ям – 400 грн. на кожну дитину

· Діти-сироти та діти позбавлені батьківського піклування – 400 грн. на кожну дитину.

·  Забезпечено:

· шкільною формою - 13 дітей;

· єдиним квитком для проїзду  у міському транспорті – 18 дітей.

· Проведено акцію «Допоможи ближньому».

· Організовано та проведено 
· благодійний концерт до дня Святого Миколая, на якому діти отримали солодкі подарунки.
· Збір коштів для учня 2-го класу
· безкоштовне харчування для 11 дітей пільгових категорій у пришкільному   таборі з денним перебуванням «Ромашка».

Учні пільгового контингенту залучені до ліцейського проекту шкільного самоврядування «Кубок року», в рамках якого вони реалізовували свої таланти та здібності. На святі «Останнього дзвоника» учні пільгових категорій отримали грамоти в різних номінаціях проекту «Кубок року».

Упродовж навчального року діти відвідали різні концерти, вистави, екскурсії, театри. Залучали дітей і до виховної роботи, де вони брали активну участь в роботі ліцейських музеїв, організації та проведенні виховних заходів та свят, в реалізації програми «Обдарована молодь», участь в олімпіадах, турнірах, написанні та захисті науково-дослідницьких робіт МАН, районному конкурсі «Крок до науки».
Робота з дітьми, які потребують посиленої педагогічної уваги та перебувають на внутрішкільному обліку. На шкільному обліку в 2016/2017 навчальному році знаходились 2 учнів. З дітьми та їх родинами було проведено комплекс заходів щодо корекції поведінки. 
Також приділялась увага учням, які потребують посиленої педагогічної уваги. 

Виховна робота. Виховна робота була  організована відповідно до «Конвенції про права дитини», «Декларації прав дитини», «Конвенції виховання дітей та молоді у національній системі освіти», Закону України «Про загальну середню освіту», програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-12 класів загальноосвітніх навчальних закладів України». 

В ліцеї створено основи  виховної системи, яка є ефективною, має реальні шляхи розвитку й удосконалення. Виховна система продовжує бути відкритою. До неї включено управління освіти Київської районної ради, управління у справах неповнолітніх Київської районної ради, управління у  справах сім’ї, молоді і спорту Київського району,  центру-соціальних служб для молоді, районний відділ кримінальної міліції у справах неповнолітніх.

Виховна робота в ліцеї у 2016/2017 навчальному році була спрямована на різнобічний  розвиток особистості в умовах формування національної школи.

        Протягом навчального року проводилось багато різноманітних виховних заходів, які ви можете бачити на екрані….
З кожним  роком  в  країні  посилюється  вплив  батьківської  громадськості  на  діяльність  загальноосвітніх  навчальних  закладів. Ми вдячні батькам наших учнів за те, що вони  стають  активними  учасниками  навчально-виховного  процесу. 

Щорічно на початку квітня місяця в ліцеї проходить Батьківський день. Після закінчення цьогорічного свята ми тримали багато добрих побажань від батьків, за що висловлюємо їм велику вдячність.
Кадрове забезпечення 

Педагогічний колектив — це суть кожної  школи,  осердок єдності етичних цінностей, інтелектуального багатства та авторитету старшого покоління. Обличчя педагогічного колективу нашого ліцею таке:

· Кандидат фізико-математичних наук - 1,  

· відмінників  освіти - 5, 

· учителів, які мають звання  “Вчитель – методист” - 14,  

· учителів, які мають звання  “Старший учитель” - 7,   

· учителів  вищої  категорії - 34,  

· учителів  І  категорії - 20.

   Середній  вік  педагогів  ліцею  складає  42  роки.

За результатами методичної роботи маємо:
· 2 учителів ліцею взяли участь у професійному конкурсі «Учитель року - 2017»:

· Михайліченко В.П., учитель біології – ІІ місце на районному етапі 

· Остапенко В.І., учитель музики – ІІ місце на районному етапі 

· підготовлено та проведено 2 районних семінари.

Удосконалення педагогічної майстерності. Адміністрацією ліцею разом з творчою групою учителів з метою підвищення та удосконалення педагогічної майстерності підготовлені та проведені 4 педагогічні ради, 3 методичні семінари, 2 психолого-педагогічні семінари, 2 науково-практичні конференції.. Вчителі ліцею взяли участь:
· Участь у серпневій конференції педагогічних працівників

· Участь у ХV регіональній науково-технічній конференції довузівської молоді «Молодь, наука, технології: Хімія і фізика в сучасних технологіях»

· ХVIIІ науково-практична конференція учнівської молоді “ГАГАРІНСЬКІ ЧИТАННЯ” 

Учителі ліцею пройшли навчання на обласному семінарі-тренінгу з прав людини та методики викладання прав людини у навчальних закладах, організованому та проведеному спільно з представництвом ОБСЄ в Україні в межах проекту “Удосконалення юридичної освіти та освіти з прав людини” та навчання з використання програмного продукту «Учбово-методичне забезпечення дисциплін шкільної програми» для здійснення дистанційного навчання учнів, побудованого у системі управління навчанням «Moodle». Взяли участь у Всеукраїнській науково-практичній конференції «Освіта крізь усе життя: теоретико-методичні пріоритети розвитку».
Атестація педкадрів. У поточному навчальному році атестувалось 11 педпрацівників. Курси підвищення кваліфікації пройшли 11 учителів. Результати проходження атестації ви можете бачити на  слайді.
         Інноваційна діяльність.  Учителі ліцею взяли участь в он – лайн анкетуванні «Діагностика готовності вчителя до впровадження інновацій» результати ви можете бачити на екрані. Більшість учителів мають високий та достатній рівні готовністі до впровадження інновацій.
Комплексна програма розвитку дітей „Росток" (для учнів 1-4 класів)

За результатами порівняльного аналізу учні-ростківці мають вищі показники навчальних досягнень, більш комунікабельні, ініціативні, мають сформовані навички самоорганізації в навчальній діяльності, успішно беруть участь в інтелектуальних конкурсах різних рівнів, олімпіадах, посідають призові місця. Позитивні відгуки про класи, які навчаються за програмою «Росток» висловлюють батьки учнів та вчителі, які працюють в цих класах.

Ще один напрямок інноваційної діяльності – це Мережа шкіл сприяння здоров’ю (для учнів 1-11 класів)

· У кожному класному журналі оформлені  «Листки здоров’я», які містять результати медогляду дітей, рекомендації щодо фізичної групи для кожного учня , щоб учителі - предметники могли ними користуватись. 

· Здійснюється спостереження за дітьми, які перебувають на диспансерному обліку. Медсестрою постійно проводиться санітарно-просвітницька робота.

· Постійно контролюється виконання  норм харчування, надходження готової продукції та продовольчої сировини до навчального закладу. Виконання встановлених норм харчування перевіряється не менше 2-х разів на місяць .

· У бібліотеці організовуються книжкові виставки з пропаганди здорового способу життя.
Дослідно-експериментальна   діяльність:

Проект “Фінансова грамотність”   (для учнів 10 класів)

За результатами роботи у проекті маємо такі результати:
· Проведено діагностику знань учнів на початку вивчення предмету «Фінансова грамотність»

· В рамках реалізації Плану заходів тижня «Фінансова грамотність» з підвищення рівня фінансової грамотності за запрошенням до співпраці Національного банку України проведено тиждень Фінансової грамотності.
· Учні ліцею взяли участь у районних турнірах з «Фінансової грамотності» та економіки.

Результати впровадження експериментальних та інноваційних проектів постійно обговорені на засіданнях МО учителів-предметників, які проведено з 26.12.2016 по 05.01.2017, на засіданні педагогічної ради ліцею 26.12.2016.

Робота ШМО. Як  і  в  попередні  роки  в  ліцеї працювали методичні об’єднання: вчителів природничих, фізико-математичних, філологічних та  суспільних дисциплін, учителів іноземної мови, фізкультури, Захисту Вітчизни, образотворчого мистецтва, трудового навчання, музики, вчителів початкових класів.        

           Традиційними формами методичної роботи з учителями були засідання і творчі звітування методичних об’єднань, семінари–практикуми, педагогічні диспути, педагогічні читання, панорами педагогічних знахідок, конкурси, випуск методичного  вісника. Хотілось би  відмітити роботу вчителів Семеніхіної С.М., Овсяннікоої О.О., Кіндра В.Г., Таран В.Ф., Умнікова О.П. з питань підготовки та проведення районних семінарів-практикумів. 
Робота  колективу ліцею, яка проведена  за  програмою  виявлення  та  підтримки  талановитої  молоді і створення  умов, необхідних  для  розвитку  індивідуальності, має  свої  позитивні  результати. Найбільшу результативність по підготовці обдарованих дітей продемонстрували учителі ШМО:

· природничих   наук (Вєдяєва О.В.,  Семененко О.П.,   Михайліченко В.П.,  Носікова О.П.); 

· філологічних дисциплін (Есауленко С.В., Мельник Т.О., Таран В.Ф.,  Кіндра В.Г., Зайцева О.В., Коноваленко Н.М., Умнікова О.П.,);

· фізико-математичних наук (Овсяннікова О.О., Панченко І.І.,    Куліш О.Б., Барабаш М.В., Мощенко Т.М.);

· суспільних дисциплін (Дончик М.В., Меделяєв В.М., Шкатула О.В.);

· учителів образотворчого мистецтва, музичного мистецтва, трудового навчання  (Семеніхіна С.М., Барченко Н.І.);

· Учителів предмету “Захист Вітчизни” та фізичного виховання (Малюк О.І., Пашенко О.В., Дмітрієва С.М.).
Саме завдяки їхній кваліфікованій підготовці учні нашого ліцею здобули такі високі результати:
Учні ліцею є переможцями інтелектуальних турнірів, конкурсів, ігор,  олімпіад, написанні науково-дослідницьких робіт МАН.
Щорічно учні ліцею стають стипендіатами у різних напрямках:
· Стипендіати «Відмінник освіти», заснованої Народним депутатом Харківської міської ради Косіновим С.А.;

· Стипендіати Харківської міської ради “Кращий учень навчального закладу”;

· Президентські стипендіати…

Грошові винагороди є  стимулом для талановитих учнів нашого ліцею. 
Співпраця з іншими навчальними закладами, громадськими організаціями.

Важливим фактором ліцейської освіти є  співпраця з вищими навчальними закладами та  громадськими організаціями. Така  взаємодія дає можливість  вирішувати проблеми кадрового потенціалу, створення  розвиненої  сучасної навчальної бази,  методичного забезпечення. 

ХЛ № 107 активно співпрацює з такими закладами та громадськими об’єднаннями:
· Міська та районна батьківська рада;

· Центр дитячої та юнацької творчості № 3 Київського району;

· Дитяча юнацька спортивна школа № 2 Київського району;

· Национальный аэрокосмический университет імені Е. Жуковского;

· Національний педагогічний університет імені  Г.С.Сковороди;

· Рада ветеранів Великої Вітчизняної війни 522 мікрорайону;

· Благодійний фонд “Человечность превыше всего”

        Активну співпрацю учні та педагоги ліцею здійснюють із дитячою молодіжною організацією «ШУМ Київського району» та Департаментом молоді та спорту Харківської міської ради у реалізації молодіжного проекту «Міст».
Організація харчування. У співпраці з КП «Дитяче харчування» організовано гаряче харчування учнів ліцею. Охоплено різними видами харчування  89% всіх учнів закладу, з них:

· гаряче безкоштовне харчування отримують учні 1-4 класів – 412 (крім учнів, які навчаються за індивідуальною формою навчання), 

· учні 5-11класів харчуються за батьківські кошти.

З числа дітей – сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування та учні в 5 -11 класів із сімей, які отримують допомогу відповідно до Закону України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям»  харчується – 37 учні. 

   Медичне обслуговування дітей. Відповідно до рішення адміністрації Київського району Харківської міської ради, в ліцеї медичне обслуговування ведеться 23 дитячою поліклінікою, персонал якої надає кваліфіковану допомогу учням. Медичне обслуговування дітей, контроль за якістю харчування, дотримання санітарно-гігієнічних вимог здійснювалось медичною сестрою Івановою М.В.

        На  початку  навчального  року  за результатами медичного огляду учні  були  зараховані  до різних   медичних  групи для занять фізичною культурою. Учні, які за станом здоров’я не входили до основної медичної групи, відвідували обов’язкові уроки фізичної культури, але виконували  коригувальні вправи і вправи для загального фізичного розвитку, які їм не протипоказані.
 Організація відпочинку в пришкільних оздоровчих таборах.

У таборі відпочинку «Ромашка» відпочивало   314 дітей шкільного віку (33,3% від загальної кількості дітей 1-8, 10 класів ліцею,   що на 12% більше ніж у минулому році). 

· За рахунок батьківських коштів харчувалась 302 дитини.

· За рахунок бюджетних коштів - 11 дітей пільгового контингенту. 
· За спонсорські кошти – 1 учень
Другий рік поспіль під час проведення оздоровлення в ліцеї є загін, до складу якого входять учні 5-В класу - літній мовний табір “Лінгва”

Фізичне виховання і спорт.  Фізична культура є важливим засобом підвищення соціальної і трудової активності людей, задоволення їх моральних, естетичних та творчих запитів, життєво важливої потреби взаємного спілкування, розвитку дружніх стосунків.
Перемоги, отримані учнями  ліцею у 2016/2017 навчальному році з фізичного виховання і спорту ви можете бачити на екрані.
Велику увагу учителі фізичного виховання приділяють збереженню та зміцненню здоров’я школярів, формуванню активної життєвої позиції, залученню до здорового способу життя. Багато уроків проводять на свіжому повітрі, що позитивно впливає на зміцнення здоров’я та загартування організму дітей. 
Робота бібліотеки. Іншим важливим інформаційним ресурсом освіти була й залишається шкільна бібліотека – важлива складова навчально-виховного процесу.

Робота бібліотеки  у  2016/2017  навчальному  році  була спрямована на пропаганду літератури рідного краю, на збереження підручників, художньої, науково–популярної літератури, прилучення учнів до книги як до джерела знань.    Бібліотекарі ліцею знайомили учнів та вчителів з довідково – бібліографічним апаратом, здійснили огляд краєзнавчої літератури. Організували та провели районний семінар для бібліотекарів "Національно-патріотичне виховання особистості засобами шкільної бібліотеки", на якому бібліотекарі ліцею поділились своїми надбаннями з колегами.

 Було поповнено  навчальний  фонд  підручників, відеотеки  та   інформаційних  ресурсів.

Охорона праці. Питанню охорони праці приділялась велика увага: оновлена нормативно-правова база з питань охорони  праці, організовано  навчання  та  перевірка  знань  працівників з  охорони праці. Усі  працівники, задіяні  на  роботах, пов'язаних із забрудненням та  роботах із шкідливими і небезпечними умовами праці були  забезпечені  спецодягом  та інші засоби індивідуального захисту. Створення безпечних та здорових умов праці співробітників, а також збереження життя та здоров’я учнів досягалось  контролем  за  виконанням вимог правил з техніки безпеки вчителями та викладачами і класними керівниками закладу, завідуючими кабінетами, адміністрацією та іншими працівниками під час проведення занять у навчальних кабінетах, лабораторіях, спортивних залах, інших навчальних приміщеннях закладу та в період проведення навчальних заходів (екскурсії, практичне навчання на свіжому повітрі, змагання тощо) за межами закладу, систематичним  проведенням  інструктажів, лекцій  з  питань  охорони  праці,  організацією  своєчасного  технологічного  обслуговування господарства ліцею, удосконаленням  бази  для  занять  фізичною  культурою, спортом.     

Протягом  минулого  навчального  року  випадків  виробничого  травматизму  не  було. Але за звітний період сталася одна травма невиробничого характеру.
Попередження дитячого травматизму. У 2016/2017 навчальному році зменшилась кількість випадків порушення правил внутрішкільного розпорядку  учнями ліцею. 

Залишаються актуальними  питання:  неадекватна поведінка  учнів на перервах та позаурочний час (5-7 класи), яка може  стати причиною  травмування, порушення форми одягу (9-10 класи), нечемне  ставлення  до педагогів (6-9 кл.).  На ці питання адміністрація ліцею буде звертати першочергово увагу у наступному  навчальному році
Формування  ділової та візуальної культури. У  2016/2017  навчальному  році було  продовжено роботу над формуванням власної візуальної культури. Завдяки спільним зусиллям педагогічного колективу, батьків та учнів  більшість учнів  ліцею  одягнена  у форму, яка відповідає діловому стилю. Сподіваємось, що робота Ради ліцею, Батьківського комітету та класних керівників буде плідною та надалі в цьому напрямку.

 Матеріально-технічне забезпечення НВП.                                

Протягом останніх років приділяється багато уваги створенню сприятливих санітарно-гігієнічних умов  навчання і праці. Силами адміністрації, педагогів, робітників адміністративно-господарчої частини, батьків та учнів приміщення та територія ліцею підтримується на належному санітарно-гігієнічному рівні, відрізняється чистотою та охайністю. 
     При підготовці закладу до 2017/2018 н.р. у приміщенні ліцею планується зробити косметичний ремонт кабінетів, двох спортивних залів, навчальних кабінетів коридорів та сходів, покриття лаком підлоги у коридорах, реконструкція майстерень,  косметичний ремонт їдальні та бібліотеки, фарбування огорож та спортінвентарю, ремонт цоколю, благоустрій території, спіл аварійних дерев, вивіз сміття, ремонт системи водогону та системи опалення,  ремонт та здача теплової рамки – за батьківські кошти. 
Разом із тим, заплановано:

· капітальний ремонт санвузла у їдальні з заміною сантехніки;

· ремонт покрівлі (за бюджетні кошти 500 м²);

· побудова смуги перешкод;

· ремонт огорожі;

· частковий ремонт цоколю та відмостки;

· косметичний ремонт усіх шкільних приміщень.

На сьогоднішній день матеріально-технічну базу ліцею оновлено та придбано за бюджетні кошти:

· порошок – 28 кг;




· мило господарське – 137 штук;

· мило туалетне – 83 штуки;



· пластир – 3 штуки;

· шпатель медичний – 324 штуки;


· термометрів – 6 штук;

· джут – 2 штуки;




· рукавиці гумові – 16 штук;

· відро - 2 штуки;




· лампи -18 штук;

· офісний папір – 16 пачок;



· ножиці – 1 штука;

· вогнегасників – 5 штук;

· для дезобробки приміщень – 45 літрів новохлору.

Щороку велика кількість навчальних кабінетів набувають сучасного дизайну, проводяться капітальні ремонти освітлення, опалення, підлоги,  замін вікон,  меблів.

Кошти батьків, витрачені на потреби у 2016/2017 навчальному році ви бачите на слайді.

Детальний звіт про проведені ремонтні роботи буде представлено у серпні головою батьківського комітету на загальношкільних батьківських зборах.
Таким чином, процес удосконалення матеріально-технічної бази ведеться поступовими кроками. 
Звернення громадян. 

За 2016/2017 навчальний рік до директора ліцею  на особистий  прийом  було записано 428 громадян.

 За звітний період  було зареєстровано 6 письмових звернення громадян, на які були надані письмові відповіді у термін згідно законодавства України,організовано та проведено консультації з практичним психологом та соціальним педагогом ліцею, деякі питання виносились на обговорення педагогічної ради ліцею.  

Моральне та матеріальне стимулювання педагогічних працівників

Відповідно до Трудового кодексу, всі працівники  ліцею отримують основну та додаткову трудову відпустку, оплачуваний лікарняний, оплачувану відпустку у зв'язку з вагітністю та пологами.

Освітня система навчального закладу протягом 2016/2017 навчального року продемонструвала свою працездатність. Результати роботи навчального закладу в цілому відповідають потребам соціуму й вимогам держави.

