Друга світова війна.
Світова війна - це  глобальне протиборство коаліцій держав із застосуванням засобів збройного насильства, що охоплює велику частину країн світу. Термін зазвичай відносять до двох безпрецедентних конфліктів, що відбувалися протягом 20-го сторіччя Першої світової війни (1914–1918) та Другої світової війни (1939–1945).
Друга світова війна — глобальний збройний конфлікт, що тривав від 1 вересня 1939 до 2 вересня 1945 року. У війні взяло участь понад 60 країн, зокрема всі великі держави, які утворили два протилежні військові табори: блок країн Осі та антигітлерівську коаліцію («союзники»). Безпосередню участь у бойових діях брали понад 100 мільйонів осіб. Загальні людські втрати оцінюються від 50 до 80 мільйонів осіб, більшість із яких були мешканцями Радянського Союзу.
Основними причинами війни стали політичні суперечності, породжені недосконалою Версальською системою та агресивна експансіоністська політика нацистської Німеччини, Японської імперії та Італії. 
1 вересня 1939 року гітлерівські війська вторглися в Польщу. 3 вересня Велика Британія та Франція оголосили Німеччині війну. Упродовж 1939-41 років завдяки серії успішних військових кампаній та низки дипломатичних заходів нацисти захопили більшу частину континентальної Європи.
22 червня 1941 року війська країн Осі чисельністю 3.5 мільйонів осіб вторглися в Радянський Союз, маючи на меті завоювання «життєвого простору» у Східній Європі. Відкривши найбільший в історії сухопутний фронт, німецькі війська спершу доволі швидко окупували західні регіони СРСР, однак в битві за Москву зазнали поразки.
Друга світова стала наймасштабнішою і найкривавішою війною в історії людства, великим переламом ХХ століття, що докорінно змінив політичну карту і соціальну структуру світу. Для сприяння розвитку міжнародного співробітництва та запобігання майбутніх конфліктів було створено Організацію Об'єднаних Націй.
Цікаві факти про другу світову війну:
· Під час Голокосту за оцінками загинуло 1,5 мільйона дітей. Приблизно 1,2 мільйона з них були євреями, і десятки тисяч були цигани.
· Вісімдесят відсотків радянських чоловіків, що народилися в 1923 році, не пережили Другу світову війну.
· Між 1939 і 1945 роками, союзники скинули 3,4 млн. тонн бомб, що в середньому становило до 27 700 тонн на місяць.
· Битва під Сталінградом (1942-1943) можливо, є найкривавішим боєм в історії (загинуло 800 000-1 600 000 чоловік), але і переломним моментом Другої світової війни в Європі.
· Найдовша битва Другої світової війни - Битва за Атлантику, яка тривала з 1939 по 1945 рр.
· З 40 000 чоловік, які служили на підводних човнах під час Другої світової війни, повернулося тільки 10 000.
· Під час блокади Ленінграда радянських (військових і цивільних осіб) загинуло більше, ніж американських і британських солдатів за весь період Другої світової війни.
· Під час Другої світової війни японці виготовили 9 000 «повітряних збройних кораблів» з паперу і шовку. Прогумовані повітряні кулі повинні були доставити запальні і протипіхотних бомби в США. Більше 1 000 повітряних куль досягли штату Мічиган. Загинуло від них шестеро американців (п'ятеро дітей і вагітна жінка), які були в цей час на пікніку в штаті Орегон.
· Друга світова війна призвела до падіння Європи, як центру світової влади, що дозволило США і СРСР отримати супер повноваження. Це стало однією з умов виникнення холодної війни і настання ядерного століття.
· Більшість істориків згодні, що Друга світова війна почалася після вторгнення Німеччини в Польщу в 1939 році. Інші кажуть, що почалася, коли Японія вторглася в Маньчжурію 18 вересня 1931 року. А деякі вчені припускають, що Друга світова війна насправді є продовженням Першої світової війни.
· Закінчення Другої світової війни сталося 2 вересня 1945 року, коли Японія підписала капітуляцію на військовому кораблі США «Міссурі» в Токійській затоці.

Харків в роки війни.

Німецька окупація Харкова — окупація Харкова німецькими військами під час Німецько-радянської війни, що почалась 24 жовтня 1941 р. і тривала з перервами до Дня визволення міста — 23 серпня 1943 р.

Після Київської битви головні військові події на південній ділянці радянсько-німецького фронту розгорнулися в харківському напрямі. Німці кинули проти захисників міста свою 6-у армію на чолі з генералом-фельдмаршалом Вальтером фон Рейхенау. Цим військам протистояли ослаблені попередніми боями частини 38-ї армії, якими командував генерал-майор В. В. Циганов. Ці частини межували на півночі з підрозділами 5-го кавалерійського корпусу, а на півдні - з 6-ю армією генерала Р. Я. Малиновського.
Незважаючи на впертий опір радянських частин і запеклі бої в центрі і окремих районах, 24-25 жовтня 1941 місто було захоплене німецькими військами (остаточно залишений РККА о 22:30 25 жовтня). 55-й армійський корпус під командуванням генерала Ервіна Фірова, який знаходився на правому фланзі німецької 6А, охопив Харків по обидва боки і змусив радянські війська покинути місто. На північних околицях Харкова і далі до Дергачів діяла 239-я німецька піхотна дивізія 17-го армійського корпусу. Однак основний внесок в перемогу зробила 57-а піхотна дивізія під керівництвом генерала Достлер.
Промова генерала Достлер перед німецькими солдатами: Солдати! Харків, третій індустріальне місто СРСР, взятий. Цей гордий успіх досягнутий завдяки вашій відвазі ... Солдати, ми пишаємося Вами. Тільки подальша історія зможе повністю віддати належне Вашій слави. Ви можете бути гордими, що зробили великий крок на шляху до остаточної перемоги. Вперед до перемоги!
В умовах окупації центрами життя населення Харкова стали 14 ринків - Благовіщенський, Кінний, Рибний, Холодногорский, Сумській, Журавлівський, Павловський та інші. Торгівлі за гроші тут спочатку взагалі не було, всюди панував бартер: міняли майже все в найнесподіваніших комбінаціях. Згодом дещо стало можливо купити і за гроші, але ціни на всі товари перевищили всі мислимі рамки. Найвищими ціни були в січні-лютому 1942 року. В цей час кілограм житнього хліба коштував 220 руб., Пшениці - 250, картоплі - 100, цукру - 833 руб. І це при тому, що середня зарплата на той момент становила 500-600 руб. в місяць - природно, що при такому положенні справ більшість людей не могло придбати продукти харчування на базарі.
Важливо відзначити, що харків'яни не сиділи склавши руки, чекаючи голодної смерті. Всі, хто міг, їздили на село, на так звані «міни». Городяни несли за місто всі цінності, які у них були, сподіваючись отримати за них продовольство. Наприклад, директор інженерно-економічного інституту Дубинський зумів виміняти за свій піджак більш ніж 2 пуди борошна, а за пальто сина - 2 пуди пшениці і 1,5 кг сала. Золотий годинник можна було обміняти на буханку хліба. Завдяки «менам» багато харків'ян зберегли свої життя.
Битва за Харків або Белгородско-Харківська стратегічна наступальна операція «Румянцев» (також відома як «Полководець Румянцев», Белгородско-Харківська операція 1943  - заключна операція Курської битви, проводилася з 3 по 23 серпня 1943 року з метою завдання поразки бєлгородсько-харківської угруповання вермахту, звільнення Харківського промислового району, створення передумов для остаточного звільнення Лівобережної України. Операція здійснювалася силами Воронезького і Степового фронтів. Кодова назва - «Полководець Румянцев».
23 серпня 1943р о 2 годині ночі почався штурм Харкова. До міста увійшли з'єднання 53-й, 69-й, а потім і 7-ї гвардійської армії. О 4:30 183-а дивізія зайняла площу Дзержинського, а до світанку місто було в основному звільнений. 23 серпня Москва салютувала визволителям Харкова, але потрібна була ще тиждень, щоб остаточно розгромити німців. 30 серпня Харків було повністю звільнено.
[bookmark: _GoBack]Один з головних танків Другої світової війни Т-34 був розроблений в Харкові. Танк був розроблений конструкторським бюро танкового відділу Харківського заводу № 183 під керівництвом інженера Михайла Ілліча Кошкіна. Легендарний радянський танк перевершив своїх попередників по прохідності, маневреності та швидкості, що поліпшило функціональність танка на складних місцевостях.

