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Від 14.06.2019   №  ___                                                           Начальнику управління освіти


адміністрації Київського району


Харківської міської ради


Куценко Т.В.

Аналітичний звіт

про роботу табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка»

при Харківському ліцеї № 107

Харківської міської ради Харківської області

за період з 27 травня 2019 року по 13 червня 2019 року 

На виконання Закону України «Про оздоровлення та відпочинок дітей» (зі змінами), наказу Міністерства освіти і науки України від 07.02.2014 № 121 «Про забезпечення права дітей на оздоровлення та відпочинок в дитячих закладах оздоровлення та відпочинку, підпорядкованих органам управління освітою», розпорядження Харківської обласної державної адміністрації від 15.04.2016 № 128 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей Харківської області в 2016-2020 роках»,  розпорядження Харківської обласної державної адміністрації від 15.04.2016 року № 128 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей Харківської області в 2016-2020 роках», наказу Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 22.04.2019 № 116 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей улітку 2019 року», рішення виконавчого комітету Харківської міської ради від 24.04.2019 № 253 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей міста Харкова у літній період 2019 року», наказу Департаменту освіти Харківської міської ради від 25.04.2019 № 110 «Про організацію заходів з літнього відпочинку та оздоровлення дітей у 2019 році», наказу Управління освіти адміністрації Київського району від 25.04.2019 № 148 «Про організацію заходів з літнього відпочинку та оздоровлення дітей у 2019 році» та з метою створення сприятливих та своєчасних  умов для організації та проведення відпочинку дітей під час літніх канікул 2018/2019 навчального року при Харківському ліцеї № 107 Харківської міської ради Харківської області в період з 27  травня 2019 року по 13 червня 2019 року  працював табір відпочинку з денним перебуванням «Ромашка», до складу якого входив загін літнього мовного табору «Лінгва».
У травні 2019 року було проведено нараду при директорові, на якій розглянуто питання щодо організації  відпочинку дітей влітку 2019 року. За результатами наради класними керівниками, соціальним педагогом та адміністрацією ліцею було проведено бесіди та роз’яснювальну роботу з батьками щодо необхідності охоплення дітей пільгових категорій відпочинком в літку 2019 року.

Табір відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» працював 14 днів в одну зміну з 27.05.2019 р. по 13.06.2019 р. з режимом роботи 6 годин. Дітей було забезпечено дворазовим гарячим харчуванням. У таборі відпочинку «Ромашка» відпочивало 320  дітей шкільного віку (35 % від загальної кількості дітей ліцею, що на 7 дітей більше ніж у 2017/2018 навчальному році). За рахунок батьківських коштів харчувалась 308 дітей, за рахунок бюджетних коштів – 12 дітей пільгового контингенту. 
Протягом роботи табору відпочинку «Ромашка» було видано  90  наказів. 

На педагогічної раді табору відпочинку «Ромашка» було розглянуто такі питання:

- про ознайомлення з нормативно-правовими документами щодо організації та функціонування ТВ з денним перебуванням «Ромашка»; 

- про аналіз роботи табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» при Харківському ліцеї № 107 Харківської міської ради Харківської області у 2018 році;

- про організацію роботи табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» влітку 2019 року;

- про план виховної роботи табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка»;

- про екскурсії, походи, подорожі, змагання загонів табору.

Директор табору відпочинку здійснювала постійний контроль за проведенням профілактичних заходів, спрямованих на недопущення дитячого травматизму. Вихователі ТВ з денним перебуванням «Ромашка» проводили профілактичні бесіди з дітьми своїх загонів щодо дотримання норм і правил безпечної поведінки, здорового способу життя тощо. Слід відмітити, що травмованих дітей за звітний період немає.

Організацію відпочинку дітей у таборі відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» було спрямовано на проведення змістовного дозвілля, створення безпечних умов перебування, належного санітарно-гігієнічного стану. 

Медичне обслуговування дітей, контроль за якістю харчування, дотримання санітарно-гігієнічних вимог здійснювалось медичною сестрою Івановою М.В. та лікарем Куценко Н.М. (дитяча поліклініка № 23).
Кожний загін розміщувався в окремому приміщенні. Затишок і комфорт у цих приміщеннях - це окрема гордість вихованців, бо створюється безпосередньо за їх участю. Діти з великим бажанням працювали над іміджем свого загону. Ця робота сприяла  мобілізації та згуртуванню, усвідомленню, що вони - члени однієї команди.

Із першого дня в таборі розпочалися змагання між загонами. На ранковій лінійці оголошувався план заходів на день та підбивався підсумок дня що минув, нагороджувалися переможці конкурсів і змагань та оголошувалися завдання на наступний день.

Виховна робота у пришкільному таборі відпочинку з денним перебуванням  «Ромашка» базувалася на розвитку дитячої ініціативи, самодіяльності, колективної творчої справи й полягала  у проведенні кожного дня змістовної, цікавої, активної справи. Звісно, що реалізація завдань змісту роботи залежали від педагогічного колективу, його виховного потенціалу та майстерності. Вихователями табору було організовано змістовне дозвілля, у рамках якого проводилися заходи, спрямовані на розвиток творчих здібностей дітей, на виховання національної свідомості, відродження національних традицій, залучення дітей до вивчення історії та культури рідного краю.

План виховної роботи насичений різноманітними заходами та складався з урахуванням побажань дітей. Виховна робота формувалася в напрямах: спортивно-оздоровча, художньо-естетична, краєзнавча  робота, що проводилась відповідно до основних орієнтирів виховання учнів загальноосвітніх закладів України: ставлення до суспільства і держави, ставлення до людей, ставлення до природи, ставлення до праці, ставлення до мистецтва, ставлення до себе, а саме:

проведено екскурсії:

· до гідропарку;

· до парку Шевченка;
· музею Клубу юних моряків
· до зоопарку О.Фельдмана;

· до Ботанічного саду;

· до Музею Природи;

· до дендропарку;

· до галереї АВЕК;

· до художнього музею;

· пожежно-технічна виставка …
Із задоволенням діти здійснювали піші прогулянки рідним місто, каталися на атракціонах, милувалися природою рідного краю та дізнавались багато нового з історії Харкова.

Спортивно-оздоровчий напрям роботи включав в себе різноманітні спортивні змагання (веселі старти, футбольний турнір, змагання з баскетболу). Кожний ранок у таборі починався з ранкової гімнастики, яку проводили вихователі на свіжому повітрі на шкільному подвір'ї. На конкурсній основі визначався кращий варіант зарядки серед загонів. 
У рамках  художньо-естетичного виховання були проведені екскурсії до районної бібліотеки, організовано відвідування театрів «Мадригал», ляльковий театр; концертно–розважальних програм у ЦДЮТ № 3.
У рамках  екологічного виховання діти відвідали зоопарк, екопарк, були організовані прогулянки до парку ім. Горького, парку імені Т.Г.Шевченка, гідропарку, соснового бору, Ботанічного саду.

Культурно-масова робота табору відпочинку проходила на базі ліцейської бібліотеки та районної бібліотеки. 

Робота, що проводилась у закладі відпочинку була висвітлена на стенді «Табір відпочинку з денним перебуванням «Ромашка», на сайті ліцею та створених власноруч дітьми стінгазетах.

Вихователями забезпечено щоденне проведення бесід з дітьми та підлітками про правила поведінки у громадському транспорті,  музеях,  кінотеатрах та театрах.

Відвідування закладу відпочинку дітьми проходило з задоволенням. Кожен день  на стенді у їдальні було щоденне меню, розпорядок дня та план роботи загонів табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка». Діти із задоволенням відвідували екскурсії, активно приймали участь у вікторинах, конкурсах та змаганнях. Так, вихователями закладу відпочинку було організовано святкове відкриття табору, свято, присвячене Дню захисту дітей, конкурс малюнку на асфальті, конкурс стіннівок «Мої враження про початок літніх канікул» та святкове закриття табору відпочинку. Відпочиваючи у таборі, діти пізнали багато нового та цікавого, в них зріс  інтерес до рідного міста та його історії. Перебування в таборі сприяло вихованню дружніх, товариських взаємовідносин між дітьми, розвивало творчі здібності дітей та розвивало їх кругозір.
Так проминули 14 цікавих днів у таборі у стінах рідного ліцею. Але найкращою оцінкою натхненної праці педагогів були сльози розлуки, що бриніли на очах дітей під час святкового закриття табору.

В.о. директора ХЛ № 107                                                                      С.В.Есауленко
Директор табору                                                                                     Т.О.Мельник
