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Від 14.06.2019 року №_____  

            Начальнику управління освіти

адміністрації Київського району 

Харківської міської ради

Куценко Т.В.

Довідка
про вивчення стану організації літнього відпочинку дітей
у таборі відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» у 2019 році
при Харківському ліцеї № 107 Харківської міської ради 
Харківської області
На виконання Закону України «Про оздоровлення та відпочинок дітей» (зі змінами), наказу Міністерства освіти і науки України від 07.02.2014 № 121 «Про забезпечення права дітей на оздоровлення та відпочинок в дитячих закладах оздоровлення та відпочинку, підпорядкованих органам управління освітою», розпорядження Харківської обласної державної адміністрації від 15.04.2016 № 128 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей Харківської області в 2016-2020 роках»,  розпорядження Харківської обласної державної адміністрації від 15.04.2016 року № 128 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей Харківської області в 2016-2020 роках», наказу Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 22.04.2019 № 116 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей улітку 2019 року», рішення виконавчого комітету Харківської міської ради від 24.04.2019 № 253 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей міста Харкова у літній період 2019 року», наказу Департаменту освіти Харківської міської ради від 25.04.2019 № 110 «Про організацію заходів з літнього відпочинку та оздоровлення дітей у 2019 році», наказу Управління освіти адміністрації Київського району від 25.04.2019 № 148 «Про організацію заходів з літнього відпочинку та оздоровлення дітей у 2019 році» та з метою створення сприятливих та своєчасних  умов для організації та проведення відпочинку дітей під час літніх канікул 2018/2019 навчального року при Харківському ліцеї № 107 Харківської міської ради Харківської області в період з 27  травня 2019 року по 13 червня 2019 року  працював табір відпочинку з денним перебуванням «Ромашка», до складу якого входив загін літнього мовного табору «Лінгва», з метою  контролю за станом організації відпочинку дітей у літку 2019 року, здійснено вивчення стану роботи дитячого закладу відпочинку – табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка», при Харківському ліцеї №107 Харківської міської ради Харківської області

       Наявність обов’язкової нормативної та розпорядчої документації:

У таборі нормативно-правова база сформована та систематизована, зберігається у папках згідно з затвердженою номенклатурою справ.

       Тип закладу відпочинку –  табір з денним перебуванням. 
Табір відвідують учні Харківського ліцею №107 Харківської міської ради Харківської області

        В наявності відповідна розпорядча документація:

· наказ директора Харківського ліцею №107 від 28.03.2019 № 84 «Про організацію  літнього відпочинку та оздоровлення дітей у 2019 році»; 

· наказ директора Харківського ліцею №107 від 24.05.2019 № 121 «Про організацію роботи табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» при ХЛ № 107 Харківської міської ради Харківської області у 2019 році»;
· наказ директора Харківського ліцею №107 від 27.05.2019 № 3 «Про організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності в таборі відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» у 2019 році»;

· наказ директора Харківського ліцею №107 від 27.05.2019 № 2 «Про направлення учнів у табір відпочинку з денним перебуванням «Ромашка при ХЛ № 107 за рахунок бюджетних коштів, батьківських коштів»;
- наказ директора табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» при ХЛ № 107 від 27.05.2019  № 1 «Про затвердження номенклатури справ табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» при ХЛ № 107»

· наказ директора табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» при ХЛ № 107 від 27.05.2019 № 3 «Про організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності в таборі відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» при ХЛ № 107» 
· наказ директора табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» при ХЛ № 107 від 27.05.2019 № 5 «Про розподіл посадових обов’язків працівників табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка при ХЛ № 107»;
· Акт про відкриття табору відпочинку на базі навчального закладу, підписаний всіма членами комісії    23.05.2019 року № 14. 
· Положення про табір відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» при Харківському ліцеї № 107 Харківської міської ради Харківської області
·  Витяг з рішення засідань педагогічної ради та Ради ліцею щодо направлення дітей пільгового контингенту до закладу відпочинку;
     В наявності розпорядча документація табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка»:
·  наказ директора табору № 2 від 27.05.2019 «Про зарахування учнів до табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» при Харківському ліцеї № 107 Харківської міської ради Харківської області; 

·  штатна чисельність співробітників – 38 осіб, результати медичного обстеження в наявності.

      В наявності план виховної роботи табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» при ХЛ № 107 та календарні плани роботи вихователів.
       Режим роботи:
         Табір працює з 09.00. до 15.00. В таборі відпочинку з денним перебуванням «Ромашка» 13 загонів, 320 дітей. 8 загін (26 учнів) працював за програмою літнього мовного табору. 
      Медичне обслуговування: 
У таборі в наявності медична сестра і лікар, складено режим роботи медичних працівників. Медкабінет обладнано у відповідності до нормативних вимог. В наявність медикаменти, відповідно до переліку лікарських засобів, виробів медичного призначення обов'язкових для дитячих закладів оздоровлений та відпочинку. В наявності медичні  довідки та медичні карти  на дітей, які відвідують табір.
 Організація харчування. Дотримання санітарно-гігієнічних вимог:
     В таборі організовано дворазове харчування вартістю 25 грн. на день на одну дитину, яке здійснюється  на базі шкільної їдальні. 
      В наявності меню на кожен день та перспективне меню. 
      Щоденний облік дітей, що харчуються, ведеться вихователями в табелях відвідування. 
      Питний режим організовано: в столовій в наявності кип’ячена вода, діти приносять питну воду особисто в одноразовому посуді (бутилі 0,5 або 1 літр).
       В наявності  картотека страв, бракераж сирої та готової продукції ведеться у відповідності до нормативних вимог. В наявності сертифікати якості на продукцію, що поступає на харчоблок. Працівники харчоблоку дотримуються санітарно-гігієнічних вимог на харчоблоці, у їдальні.
      Організація роботи з профілактики дитячого травматизму, охорони життя та здоров’я дітей.
    В наявності журнали реєстрації вступного, первинного, позапланового, цільового інструктажів вихованців, учнів, студентів, курсантів, слухачів з безпеки життєдіяльності, які ведуть вихователі загонів. Щодня до журналів вихователями загонів вноситься запис про проведення інструктажів перед початком роботи табору. В наявності куточки з безпеки життєдіяльності.
     План виховної роботи.
     При плануванні виховних заходів табору головна увага приділяється організації  змістовного дозвілля, проведенню заходів, спрямованих на виховання національної свідомості, відродження національних традицій, залученню дітей до вивчення історії та культури рідного краю: відвідування виставок, музеїв, інших культурно-просвітницьких закладів, а саме: екскурсії до історичного музею, художнього музею, музею Природи, районної дитячої бібліотеки, театру Мадригал, парків ім. Шевченка та Горького. Заплановано цілий комплекс заходів щодо пропаганди екологічної культури, пропаганди здорового способу життя: конкурси малюнків на асфальті, спортивні змагання, цікаві конкурси.
     Протягом терміну роботи табору працювала шкільна бібліотека, спортивний зал, щоранку проводилася ранкова зарядка.

     В наявності куточок табору відпочинку з денним перебуванням «Ромашка», на якому відображено режим роботи табору, план роботи табору на кожен день, графік роботи вихователів, фотоматеріали життя табору.
     Соціальний паспорт закладу: 

· діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування - 2
· діти, які виховуються в багатодітних та малозабезпечених сім’ях  - 3
· діти, які виховуються в неблагополучнихсім’ях - 0

· діти, які постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС - 0
· діти - інваліди  - 1
· діти групи ризику - 0
· талановиті та  обдаровані діти  - 27
· діти, які виховуються у сім`ях, що опинились у складних життєвих обставинах - 0
      –   діти, які перебувають на диспансерному обліку - 0
      –  діти, батьки яких загинули від нещасних випадків на виробництві або під час  виконання службовихобов`язків - 0 

Безкоштовними путівками забезпечено 12 учнів пільгових категорій. В наявності всі необхідні документи, які підтверджують право цих дітей на безкоштовне перебування в таборі.       
В.о. директора ХЛ № 107





      С.В. Есауленко
Директор таботу з денним перебуванням
 «Ромашка» при ХЛ № 107                                            Т.О.Мельник                          
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