«Ач, як його всі слухаються! Мабуть, він тут найголовніший!»
Та Веснянка помилявся. Дядечко Ясь був звичайнісінький сонячний зайчик. Серед сонячних зайчиків не було ні начальників, ні підлеглих. Усі вони були рівноправні між собою. І кожен з них, якщо в нього виникала негайна потреба, міг скликати Велику Сонячну Раду.
Але той, хто скликав Раду, мусив головувати на ній. Такий уже був порядок.
Усі важливі питання сонячні зайчики завжди вирішували спільно на Великій Раді.»
В. Нестайко, «Країна Сонячних Зайчиків»
"Самоуправление или что такое яркость"

Что такое яркость? Яркость – это, зачастую, источник нашего вдохновения, позитивных эмоций, счастья и радости. Увидев что-то яркое, наш взгляд приковывается к этому предмету или явлению настолько, что мы становимся практически неспособными отвести взгляд… Наше вдохновение позволяет нам чувствовать себя уверенными в себе и счастливыми. Так как может яркость повлиять на нас? Очень просто. Яркость заключается не только в цвете, а и в музыке, в окружающих людях, во всем, что привлекает человека, что может останавливать взгляд, заставлять чувствовать себя лучше, спокойнее, увереннее. Таким образом, можно радикально изменить свою жизнь.

Я считаю, что такой прием можно использовать и в управлении.  Ни для кого не секрет, что если перед глазами будет таблица с надписями других цветов палитры, нежели стандартных белого и черного, то наш мозг запомнит эту поданную информацию намного быстрее и она куда лучше  отложиться в памяти. То есть, чтобы запоминать качественнее, можно просто сделать текст цветным? Да. Но отнюдь не всегда, и здесь очень важно чувство меры. Подобный психологический подход приветствуется и может оказать неоценимую помощь для изучения также школьного материала. Дети – есть дети, они не будут воспринимать информацию при монотонном чтении не слишком интересного текста. Для детей уроки, да и вся жизнь вокруг – это игра, поэтому им не понятны многие детали. Помнится, еще когда я училась в младшей школе, наша учительница твердила нам каждый божий день «Учеба необходима вам для будущей карьеры, вы ДОЛЖНЫ быть успешными и т.д.». Тогда мне это казалось глупым и диким, ведь мне было всего семь, о какой «карьере» может идти речь? Таким образом, навязывая свое мнение, нам пытались внушить что-то вроде: «если ты не выучишься, не сможешь прожить жизнь счастливо». Мне это было непонятно тогда, непонятно и сейчас. Но сейчас я уже хотя бы с юмором могу отнестись к этим словам. Хотя, было бы смешно, если бы не так грустно… Мало кто знает или хотя бы интуитивно ощущает, что человеку для счастья не нужно ни-че-го, кроме полной уверенности в том, что он счастлив. Счастье дает нам крылья, позволяет взлетать высоко-высоко. И мне очень грустно, когда другие НЕ ХОТЯТ этого замечать. И вот, все это наше поколение роботов, запрограммированных по одной программе «зарабатывать «на жизнь», «строить карьеру» так и живут. 

Но я очень хочу, чтобы подобные программы сейчас, прямо сейчас, перестали действовать у нас повсеместно, программы, которые делают внутренний мир детей однообразным и квадратным. 
Людям пора вспомнить, что помимо левого полушария головного мозга (которое и заставляют быть активным 7 дней в неделю) у человека есть и правое, ответственное за творчество и эмоции, чувства. Так вот. Что если позволить себе выйти за рамки серых стандартов? Это все равно, что выйти из зоны комфорта. Ну и что? Знаете, что произойдет? У человека внезапно откроются глаза на нечто большее, чем просто будни. Рисование, вокал, хореография, игра на музыкальных инструментах, спорт. Это делает нас счастливыми. Сбросив с себя тяжесть, которую нам на плечи так старательно возлагали все время, мы чувствуем легкость и готовы взлететь. В такие моменты, живя такой жизнью, человек становится более восприимчив к информации, к людям, к жизни, к миру, при этом чувствуя радость.
Что касается детей, не стоит приучать их к тому, что в будущем их ждут только заботы и работа, неужели лозунг «Работать, чтобы жить» - все еще в силе? Мы не в муравейнике живем, мы не солдаты, детям необходимо движение, энергия, общение, смех. Это делает их детьми. Если же посадить их на одно место и часами заставить внимать заумные слова, у ребенка случится «error» мозга. 


Так почему же под рекламными фотографиями улыбчивых детей появляются надписи вроде «Строгий дресс-код приучает детей серьезно относиться к труду и дисциплине», «Сегодня форма вновь становится показателем престижа и избранности»…

Давайте спросим любого второ-третье-пятиклассника: чего ты хочешь? Неужели кто-то уже ответит «быть успешным», «быть дисциплинированным», «быть престижным»? Где же здесь Счастье? 

Почему мир детей подражает миру взрослых? Потому что он наследует его. Ведь ребенок пишет картину мира со своих родителей и своих учителей.

А что такое мир взрослых? Какой он? Деловой, дресс-кодированный, умный… Принято считать, что офисы - вещь скучная и не терпящая творческого подхода. Офисный дизайн призван создавать деловую обстановку: максимум функциональности, минимум излишеств.
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Но кто сказал, что все должно быть так хмуро?

Например, что для вас Google? Для меня это – открытые, творческие люди, и они выбрали для себя нестандартные, с общественной точки зрения, места для работы
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Конечно, там есть и «обычные» места для работы,  но вот наличие именно таких комнат и зон для отдыха позволяют избегать утомления, позволяют работать с радостью.

Или вот, например, испанский офис Selgan Cano в Мадриде, когда сами окружающие его пейзажи уже вдохновляют работающих там людей на новые архитектурные шедевры.


.



  

Почему бы не перенять столь красивые решения и в нашу, школьную жизнь? Добавить красок. И жизни.
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Постараться сделать обучение в школе более свободным, непринужденным, без муштры и зубрежки.
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Когда каждый ребенок находит свое место в школе, обучается и общается со сверстниками с радостью.
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Почему я так много говорю о той среде, в которой учится ребенок? Потому что она напрямую влияет на его жизнь, состояние, на его способности к обучению, на возможности раскрытия его талантов и внутренней свободе его.

Если в тех условиях, что мы воспитывались и росли, дать детям управление школой на один день, ситуация, возможно, будет следующая. Сначала дети будут растеряны таким поворотом событий, затем, почувствовав власть и силу, кто-то начнет беситься, делать разные, прежде запрещенные, дела, кто-то, подражая взрослым, будет играть в «я здесь начальник, слушайте все меня», в конечном итоге, все устанут, и начнут искать  взрослых, чтобы с облегчением передать столь тяжелое бремя ответственности и власти, так нежданно свалившееся на них.. Но отсюда вопрос: почему нас научили разным наукам, а как себя вести - нет? Никто не рассказывал нам, как нужно жить, как нужно действовать в подобных ситуациях. Как научиться находить себя. Как жить, в соответствии со своими внутренними установками. Как жить, чувствуя себя счастливым, не опираясь при этом ни на какие-либо внешние признаки, авторитеты, материальные блага и проч. Потому любой день самоуправления в школах проходит хорошо подготовленным и под неусыпным контролем со стороны его организаторов. Получается некая игра. Взрослые или учителя, привыкшие к методам работы и жизни  типа «муштра» и «я здесь главный и умный», не полагая никаких надежд на своих детей-учеников, так уж и быть, отдают свою власть на один день, чтобы дети …нет, не попробовали поуправлять школой, классом, коллективом, а чтобы они поняли, неблагодарные, насколько это тяжело и хлопотно. В общем, чтоб впредь неповадно было. А детям, которые знать не знают, как брать на себя ответственность за принятые решения и их последствия, тоже только того и надо, чтобы наконец-то кто-то забрал у них такой неподъемный для них груз. 

Так что же делать? С моей точки зрения, начинать надо с самого себя. С уважения себя и всех вокруг. С понимания того, что дети – это те же люди, точно такие же, как и взрослые, только пока что маленького роста. С уважительного, душевного отношения к жизни. 

В этом смысле показательным для меня является город Ауровиль, для жителей которого мудрость, сердечность, доброта, прощение, потребность помочь и пожертвовать собой - не дежурные качества, а вошедшие в состав крови. Создатели Ауровиля путем колоссального труда разработали и построили систему влагозадержания, дамбы, распределители грунтовых вод, посадили несколько миллионов деревьев, корни которых стали держать почву, не давая ей уплыть вместе с тропическими дождями. Они преобразовали пустынную землю, превратив ее в сад, и этот колоссальный труд продолжается по сей день. Главное достояние города — дети, здоровые, развитые, свободные, исполненные радости и энергии — радостное и свободное поколение нового прекрасного мира. Но не стоит думать, что этот город «не от мира сего»: он исследует и применяет современные технологии: здесь создаются лучшие в Индии ПК, не уступающие японским, имеется лучшая в Индии сеть Интернет, телефонная сеть. Ауровиль сотрудничает в различных проектах с индийским Бюро аэронавтики. 
       Для меня самоуправление – это проявление самостоятельности и принятие на себя ответственности за себя и свои действия, когда уже понятно, что за нас никто ответственности не несет. Осознание этого факта позволят нам обдумывать свои действия. И день самоуправления – это день, когда ты сам можешь узнать, что же ты можешь сделать сейчас, что ты из себя представляешь.

Как можно научить детей чему-то? Лучший способ -  совместное занятие. Не столь важно чем. Люди, когда находятся среди людей,  делают что-то совместно, переживают совместную радость. Радость совместного творения.

       Мне очень нравится самоорганизация общества екуана, которое описывает  Жан Ледлофф в своей книге «Как вырастить ребенка счастливым. Принцип преемственности». Для них счастье - нормальное состояние каждого живого человека. Они всегда  радостны и улыбчивы и даже болезни или другие напасти воспринимают с неизменным спокойствием духа. У них нет преступников, нет власти, никто из них не страдает депрессиями. Они не боятся быть сами собой, всегда ведут себя естественно и непринужденно и уважают свободу каждого самовыражаться. Как-то раз одному индейцу взбрело в голову залезть на холм рядом с деревней и битый час стучать там в бубен и орать во все горло. Никто на него косо не посмотрел и не счел его поступок сумасшедшим, хоть он и выходил за рамки обычного поведения. Екуана много работают - возделывают огороды, ходят охотиться, строят хижины - но любую работу воспринимают с радостью. У них даже нет такого понятия как "работа" - любое занятие представляет собой приятное времяпрепровождение...
В книге описывается, как малышей приучают к работе: «Мне довелось присутствовать при первых минутах рабочей жизни одной маленькой девочки. Ей было около двух лет. Я и раньше видела, как она играла среди женщин и девушек, трущих маниоку. Теперь она брала кусочек из кучи маниоки и терла его о терку сидевшей рядом с ней девочки. Кусок был слишком велик, и она несколько раз роняла его, пытаясь провести им по шершавой доске. Соседка ласково улыбнулась и подала ей кусочек поменьше, а ее мать, готовая к неизбежному проявлению тяги дочери к труду, протянула ей крошечную терку специально для нее. Малышка всю свою жизнь видела, как женщины трут маниоку, и незамедлительно стала тереть свой кусочек о доску, как и все.

Меньше чем через минуту ей надоело, она бросила терку в корыто и убежала. На кусочке маниоки не было и следа от ее трудов. Никто не дал ей понять, что ее поведение было странным или неожиданным. Напротив, женщины ожидали, что рано или поздно ей наскучит тереть маниоку; им было известно, что дети входят в культуру каждый по-своему и в своем темпе. Ни у кого не вызывало сомнения то, что в конечном итоге дети совершенно добровольно станут членами общества и научатся сотрудничать. Роль взрослых и старших детей сводилась только к обеспечению инструментами, которые ребенок никак не может для себя изготовить, и к помощи, без которой он не может обойтись. Еще не умеющий говорить ребенок может совершенно ясно объяснить, что ему нужно, и нет смысла давать ему что-либо сверх того, что он просит. Занятия ребенка имеют конечной целью развитие независимости. Помогать ребенку больше или меньше, чем ему нужно, значит мешать достижению им этой цели»
 
А что же можем сделать мы сами? Да то же самое)  Ведь, как известно, труд, даже физический и ручной, необходим для внутреннего раскрытия. Кто не работает, тот не вкладывает в материю свое сознание и никогда не будет развиваться. Можно начинать с того, например, чтобы улучшать и делать чище и красивее мир вокруг себя. "Встал поутру, умылся, привел себя в порядок — и сразу же приведи в порядок свою планету..." Антуан Сент-Экзюпери "Маленький принц".
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Взятие на себя ответственности для меня – это пойти в парк или лес и  убрать не только то, что останется после нашего пикника, но и за теми, кто был в лесу до нас, и по каким-то причинам не унес за собой использованную посуду.

Это помощь по дому родителям. Не потому, что мне это велено, а потому, что я это могу сделать и я это делаю. 
          Это возможность самостоятельно планировать и принимать решения и брать на себя ответственность относительно моей учебы и досуга.          

 Это возможность моего самовыражения через рисунок, через написание сказок и рассказов.

Я очень хочу, чтобы каждый из нас нашел себя и смог себя реализовать.

Эпилог

Приведите в порядок то, что находится вокруг вас, и это позволит вам навести порядок в самом себе.

Из положений Ауровиля
